



ΕΝΩΣΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΣΕΡΡΩΝ

Κερασούντος 3 - Τ.Κ. 621 23 ΣΕΡΡΕΣ

Τηλ. 2321 090855 / FAX.: 2321 023900

www.eayserron.gr email: eayserron@yahoo.gr



Σέρρες, 13 Δεκεμβρίου 2023

Αριθ. Πρωτ.: 94/2023

- Π Ρ Ο Σ:** **Α)** Πανελλήνια Ομοσπονδία Αστυνομικών Υπαλλήλων (Π.Ο.ΑΣ.Υ.)
Β) Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Ιωάννη ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ.
(μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.)
Γ) Γενικό Γραμματέα Δημόσιας Τάξης κ. Μάνο ΛΟΓΟΘΕΤΗ.
(μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.)
Γ) Αρχηγό Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγο κ. Λάζαρο ΜΑΥΡΟΠΟΥΛΟ.
(μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.)
Δ) Γενικό Επιθεωρητή Αστυνομίας Βορείου Ελλάδος Αντιστράτηγο
κ. Σπυρίδωνα ΣΚΛΑΒΟ. (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.)

Κ Ο Ι Ν: ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ.

ΘΕΜΑ: "Επιτακτική ανάγκη ενίσχυσης του Τμήματος Διαβατηριακού Ελέγχου Προμαχώνα κατά τη χειμερινή περίοδο και το διάστημα των εορτών."

Αποτελεί αδιάφευκτη πραγματικότητα ότι το συνοριακό σημείο του Προμαχώνα που συνδέει Ελλάδα-Βουλγαρία αποτελεί την κυριότερη διασυνοριακή πύλη μεταξύ των δύο κρατών και διέλευσης οχημάτων, φορτηγών και λεωφορείων. Με βάση τα επίσημα στατιστικά στοιχεία των διοδίων της Εγνατίας Οδού που βρίσκονται ακριβώς πριν τα σύνορα και ένα πρόχειρο υπολογισμό, διαπιστώνεται ότι κατά μέσο όρο ανά έτος διέρχονται του συνοριακού σταθμού Προμαχώνα 1.700.000 επιβατικά οχήματα, 120.000 λεωφορεία και 600.000 φορτηγά μεταφοράς εμπορευμάτων και ο αριθμός των ελεγχθέντων πολιτών ανέρχεται στα 16.000.000 περίπου, δηλαδή σχεδόν δύο φορές τον πληθυσμό της Χώρας μας.

Για το χρονικό διάστημα Ιανουαρίου-Νοεμβρίου 2023 προκύπτει επίσης μεγαλύτερη κίνηση οχημάτων περίπου 300.000 και πολιτών περίπου 1.000.000 σε σχέση με ολόκληρο το έτος 2022, γεγονός που αποδεικνύει περίτρανα τον ολοένα αυξητικό ρυθμό διελεύσεων από το εν λόγω συνοριακό σημείο. Επισημαίνουμε επίσης ότι το τουριστικό θέρετρο του Μπάνσκο Βουλγαρίας που βρίσκεται σε απόσταση 100 χιλιομέτρων από τον Προμαχώνα αποτελεί έναν από τους πλέον προσφιλείς χειμερινούς προορισμούς του εγχώριου τουρισμού, τουρισμός ο οποίος διέρχεται αποκλειστικά από το συνοριακό σημείο Προμαχώνα με επιβατικά οχήματα και λεωφορεία.

Με γνώμονα τα ανωτέρω στατιστικά στοιχεία, είναι προφανές το αυτονόητο, το οποίο επισημάναμε και στο παρελθόν, ότι το Τμήμα Διαβατηριακού Ελέγχου Προμαχώνα με την ήδη λιγοστή υπάρχουσα δύναμη, εκ των οποίων οι τέσσερις (4) είναι διατεθειμένοι στο κέντρο επαφής Προμαχώνα και αισίως στους τριάντα (30) οι οποίοι ασκούν τον διαβατηριακό έλεγχο, δεν είναι δυνατόν να μπορέσει να ανταπεξέλθει στην πολυπληθή μετακίνηση οχημάτων και τουριστών με τέσσερις (4) Αστυνομικούς ανά βάρδια, καθώς απαιτείται η επάνδρωση της για την πλήρη λειτουργία όλων των διαθέσιμων οδικών διαδρόμων με σκοπό τη μέγιστη δυνατή διοχέτευση των οχημάτων προς κάθε πλευρά.

Υπενθυμίζουμε επίσης ότι, γιατί κάποιοι τεχνηέντως το ξεχνούν, ότι η έκταση αστυνόμευσης της Δ.Α. Σερρών είναι η μεγαλύτερη και η πολυπληθέστερη στην Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Κεντρικής Μακεδονίας και με το μεγαλύτερο οδικό δίκτυο, η Δ.Α. Σερρών διαθέτει εννέα (9) περιφερειακά Αστυνομικά Τμήματα και δεκατέσσερις (14) συνολικά Αστυνομικές Υπηρεσίες, στην εδαφική αρμοδιότητα της λειτουργεί το μεγαλύτερο σωφρονιστικό κατάστημα της χώρας καθώς επίσης και δύο δομές μεταναστών συνολικής χωρητικότητας 2.500 ατόμων, εκ των οποίων αυτή στο Κλειδί να επιτηρείται 24ώρες το 24ωρο με δυνάμεις της Δ.Α. Σερρών (10 αστυνομικούς). Επιπροσθέτως, η υπάρχουσα δύναμη της Δ.Α. Σερρών υπολείπεται κατά τριάντα (30) Αστυνομικών της προβλεπόμενης οργανικής της δύναμης και δεν υπάρχει καμία επιπλέον δυνατότητα για εκ των έσω ενίσχυση του Τ.Δ.Ε. Προμαχώνα.

Από το έτος 2010 ο διαβατηριακός έλεγχος εκτελείται από κοινού στο ίδιο σημείο, στον έλεγχο διαβατηρίων Προμαχώνα, από Βούλγαρους και Έλληνες Αστυνομικούς. Η ειδοποιός διαφορά είναι ότι στα σημεία ελέγχων (εισόδου-εξόδου), οι **Βούλγαροι Αστυνομικοί είναι δώδεκα (12) περίπου** σε κάθε βάρδια σε περιόδους αυξημένης κίνησης και εορτών, αφού ο καθένας είναι αρμόδιος για τον έλεγχο επιβατών και οχήματος ανά τύπο αυτού (επιβατικά, λεωφορεία, φορτηγά) και πολλές φορές, κατά τη θερινή περίοδο όπου ο όγκος των επιβατικών οχημάτων είναι μεγάλος, υπάρχουν δύο και τρεις Βούλγαροι Αστυνομικοί στον έλεγχο αυτών. Αυτονόητα αιτούμαστε την ύπαρξη του ανάλογου αριθμού συναδέλφων και από την ελληνική πλευρά, για να μπορέσει να εξυπηρετηθεί ταχύτερα ο μεγάλος όγκος οχημάτων και των τουριστών και να μην προκαλείται αλγινή εντύπωση, καθυστερήσεις και κατ'επέκταση "ουρές" επιβατικών οχημάτων, εικόνες οι οποίες πρωτίστως δεν τιμούν το Σώμα της Ελληνικής Αστυνομίας και δευτερευόντως προκαλούν δυσμενή σχόλια σε βάρος της Χώρας μας.

Για όλους τους ανωτέρω αναλυτικά αναφερθέντες λόγους, την ορθή λειτουργία του Τ.Δ.Ε. Προμαχώνα και την εξυπηρέτηση των πολιτών-τουριστών όπως αρμόζει σε μια πολιτισμένη και φιλόξενη Ευρωπαϊκή χώρα όπως είναι η χώρα μας και με δεδομένο ότι τα

περιθώρια για εκ των έσω ενίσχυση έχουν εξαντληθεί, από την Ένωση μας προτείνεται ως ενδεδειγμένη λύση η άμεση ενίσχυση με αποσπάσεις του Τμήματος Διαβατηριακού Ελέγχου Προμαχώνα κατά την εορταστική και χειμερινή περίοδο (έως τέλη Φεβρουαρίου) με **τουλάχιστον δεκαπέντε (15) ακόμη συναδέλφους** από άλλες Διευθύνσεις Αστυνομίας της χώρας, με διαταγή που θα εκδοθεί πριν τα Χριστούγεννα.

Ελπίζουμε τα όσα περιγράφονται στο έγγραφο μας να γίνουν αντικείμενο σκέψης και μελέτης, αναμένοντας την ταύτιση των απόψεων μας και την υιοθέτηση των προτάσεων μας, προκειμένου να μη γίνουν οι συνάδελφοι μας περιγελος και πιθανό αντικείμενο επικριτικών και αρνητικών σχολίων λόγω καθυστέρησης διέλευσης των τουριστών από το σημείο διαβατηριακού ελέγχου Προμαχώνα, επειδή, αντικειμενικά, οι λιγστοί συνάδελφοι δεν προλαβαίνουν τον πραγματικά τεράστιο όγκο δουλειάς.

Προς επίρρωση των ισχυρισμών μας, συνημμένα αποστέλλουμε και πίνακες διελεύσεων αριθμητικών στοιχείων διελεύσεων οχημάτων των διοδίων το έτος 2018 έως το 2023, όπου αποδεικνύεται περίτρανα η αύξηση τουριστικής κίνησης και οχημάτων.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο Πρόεδρος
Αναστάσιος ΑΡΑΜΠΑΤΖΗΣ
6945905232



Η Γενική Γραμματέας

Ελπίδα ΖΑΓΟΡΑ
6956545530

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

- Βουλευτές Νομού Σερρών.
- Διευθυντή Γενικής Περιφερειακής Αστυνομικής Διεύθυνσης Κεντρικής Μακεδονίας, Ταξίαρχο κ. Γεώργιο ΤΖΗΜΑ.
- Διευθυντή Αστυνομίας Σερρών, Αστυνομικό Διευθυντή κ. Ευάγγελο ΤΣΙΩΤΑ.
- Διοικητή Τ.Δ.Ε Προμαχώνα, Α/Α' κ. Δημήτριο ΚΑΛΤΣΑ.
- Μέλη μας.